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Czomba István gépkocsivezető, 
gávai lakos az ottani csendőrségen 
ismeretlen tettes ellen rablás miatt 
feljelentést tett. Előadása szerint 
Rakamaz és Vencsellő községek 
között egy ismeretlen egyén meg­
támadta, több helyen megszórta és 
190 pengőnyi pénzt elrabolta.

A csendőrség az ügyben nyomó­
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zást indítóit és megállapítást nyert . 
hogy Czomba István aki gróf Des- \ 
sewffy Aurél saját termelésű borá- I 
nak kimérésével foglalkozik, saját ’ 

I magán zsebkésével több sérülést ej- jj 
1 lelt s a rablás meséjével azért ál- | 
í lelt elő, hogy az italmérésnél bo- í j folyt összeget magának incgtart- 
• hassa.

Ezenkívül nagyobb összegű bor- 
fogyasztási adóval is tartozott és 
a színlelt rablástól azt remélte, 
hogy szülei a tartozását kiegyen­
lítik helyette. Czomba cselekmé­
nyét beismerte és a zsebkést, 
amellyel saját magán sérüléseket 
okozott, a csendőrségnek önként 
átadta.
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Rejtélyes rablótámadás 
az országúton

Különös súlyos testisértési ügy 
a törvényszék elölt

Debrecen, 1937. szeptember 19. Vasárnap

gyes küldöttségek azt óhajtották, 
hogy bízzák meg Franciaország és 
Anglia képviselőit, tárgyaljanak 
Olaszországgal és lehetőleg bizto­
sítsák Olaszország végleges hoz­
zájárulását a Nyonban aláirt föld­
közitengeri egyezményhez.

A pótmegállapodásban foglalt 
\ rendelkezések kiterjesztik a nyoni 

határozatokat a repülőgépekre és 
a felszínen járó hajókra is A pót­
megállapodás értelmében segítsé­
get és oltalmat nyújtanak azok­
nak a kereskedelmi hajóknak, 
amelyeket a repülőgépek vagy 
felszínen járó hajók az általáno­
san elismert nemzetközi jogi elvek 
figyelmen kívül hagyásával meg­
támadnak.

A spanyol zászlót viselő keres­
kedelmi hajókra ez a rendelkezés 
nem terjed ki.

Az aláírás szertartásán Delbos 
francia külügyminiszter elnökölt, 
mint a nyoni értekezlet elnöke.

Súlyos testisértés bűntettével vá­
dolva állt ma délelőtt a debreceni 
törvényszéken vitéz dr Tóth János 
bíró előtt ifjú Mászlai János nyir- 
s.csádi napszámos. Az ügyészség 
azért emelt vádat ellene, mert az 
idén május 27-én Guej Mihály 
nyiracsádi gazdálkodót a cserei 
állomás közelében úgy összeverte 
egy hámfával, hogy a gazda 20 
napon íul gyógyuló sérüléseket 
szenvedett.

A mai tárgyaláson a vádlott el­
mondotta, hogy a nevezett napon 
Debrecenből együtt mentek haza­
felé az ő szekerén s útközben egy 
kocsmába betértek, ahol nagy 
mennyiségű italt fogyasztottak. 
Cnej még ez után sem akarta vé­
gétvetni a mulatozásnak s újabb 
italokat rendelt. 0 azonban en­
nek a bornak nagyrészét már ki 
öntötte, mert nem akart beingni.

Amint tovább folytatták az út­
jukat, Gnej kötekedni kezdett ve­
le, amelyből szóváltás lett. Ennek 
során Gnej arculütötte Mászhat, 
akiben felforrt a méreg, leugrott a 
szekérről s kivette a hámfát, hogy 
megtorolja a rajta esett sérelmet. 
Ugyanakkor azonban Gnej is meg 
radta a hámfát s igy dulakodni 
kezdtek egészen addig, amíg Gnej 
el nem esett. Ekkor Mászlai a 
nyakára lépett a gazdálkodónak, 
majd kirántva a hámfát három íz­
ben oldalbavágta a földön fekvő 
gazdálkodót. Ekkor már többen o- 
daórkeztek s szétválasztották őket

Gnej Mihály, a sértett azonban 
egészen másként adta elő a dol­
gokat.

— Debrecen határában találkoz­
tunk össze — mondotta Gnej Mi­

hály — s Mászlai ajánlotta fel, 
hogy menjek vele a szekéren, 1 Jt- 
kőzben ittunk. Mászlai kikérdezett 
mire elmondottam neki, hogy hí­
zott disznót adtam el Debrecen­
ben.

— Amikor a cserei állomás kö­
zelébe értünk, Mászlai megállítot­
ta a szekeret, leszállt, kivette a 
hámfát s rámkiáltott.

— „Most szállj le, mert itt meg- 
döglcsz 1“

A továbbiakban elmondotta a 
gazdálkodó, hogy amikor leszállt 
a szekérről. Mászlai nyomban ol­
dalbavágta a hámfával, úgyhogy el- 
vágódott. Ekkor Mászlai a szájá­
ra taposott és elvette tőle a 170 
pengőjét. Szerencsére többen kö-

j zeledtek, mire elengedte, a pénzt 
< pedig a buzavetós közé dobta.
I A bíró figyelmezteti a sértettet, 

hogy a pénz elrablásáról eddig 
még soha nem beszélt.

A vádlott erre megjegyezte, 
hogy a csendőrök ott a helyszínen 
hallgatták ki, ő rosszul érezte ma­
gát s ezért nem beszélt a pénzről. 
Később Nyiracsádon már mondta 
a csendőröknek. Egyébként a 
pénzt később átadta neki egy előt­
te ismeretlen ember, aki megta­
lálta a buzavetésben.

A sértett kihallgatása után vit. 
dr. Tóth János bíró a fennforogni 
látszó rablás büntette miatt az 
iratokat visszaadni rendelte az 
ügyészségnek.

Klinikák ápolási és kezelési dijai
A kultuszminiszter vizsgálatot 

rendelt el a pécsi klinika ellen, 
mert panaszok hangzottak el az 
ott beszedett ápolási és kezelési 
dijak miatt. A bizottság által le­
folytatott vizgálat után a megye 
feliratot intézett a minisztérium­

hoz az orvosi szolgáltatások díja­
zásának megállapítása céljából.

A kultuszminiszter már válaszolt 
is a feliratra és közöte, hogy a 
közeljövőben az egyetemi kliniká­
kon a betegápolásra vonatkozó uj 
egységes szabályzatot bocsátanak kj

ÜiáirtáS; a nyoai 
lítmegállapo..ú

A nyoni egyezményt aláíró ha­
talmak képviselői Delbos francia 
külügyminiszter meghívására teg­
nap délután ültek össze a Burg-

ne-szállóban, hogy aláírják a föld­
közitengeri egyezményhez fűzött 
póímegállapodásokat. Az ülésen 
nehézségek merültek fel, mert e-

Daráoyi tárgya­
lásai Fabioyivtl 

és Ivádyval
A kormány tagjai tegnap Da­

rányi Kálmán miniszterelnök el­
nökletével minisztertanácsra ültek 
össze, A minisztertanács folyó 
ügyeket tárgyalt.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
tegnap este Fabinyi Tihamér pénz­
ügyminiszterrel, majd pedig ívády 
Bélával, a Nemzeti Egység Párt­
jának elnökével tanácskozott hosz- 
szabban.

Fabinyival a kormány pénzügyi 
politikájáról tárgyaltak. Ivádyval a 
NÉP belső ügyeit beszélte meg a 
miniszterelnök. Az őszi pártérte­
kezlet egybehivásával kapcsolatos 
kérdések is szerepeltek a tárgya­
lásokon.

VÁROSI KÖZGYŰLÉS 
Debrecen sz. kir város törvény- 

hatósági bizottsága a folyó évi 
szeptember hó 23-án csütörtökön 
délután 4 órakor a Városháza köz 
gyűlési termében rendes közgyű­
lést tart, A közgyűlés tárgysoroza 
ta a Városháza hirdetőtábláján ki 
van függesztve.

GYERMEKRABLÁS 
Nyíregyházán a rendőrök sírva 

találták az uccán l’alilz Zsuzsi 4 
éves kislányt. Kiderült, hogy Ori- 
csai László nevű egyén elhurcolta 
a gyermeket, majd meggondolta 
tettét s másnap kitette az uccára.

Orincsait őrizetbe vettek. Kihall­
gatása során részegségével véde­
kezett és nem tudja magyarázatát 
adui, hogy miért vitte magával a 
kisgyermeket. A vizsgálat meg­
indult.

I
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Chamberlain miniszterelnök szom­
baton befejezi szabadságát és 
Skóciából visszatér Londonba.

*

A lodzi vajdaságban levő Piot- 
kov járásbírósága 13 kommunistát 
többévi börtönbüntetésre Ítélt lá­
zitó röpiratok terjesztése miatt.

*

Mint az indiai Ferozepurból je­
lentik, a Sutleut folyón egy komp 
felborult. Utasai közül mindössze 
hetet sikerült megmenteni, 43 in­
dus a vizbe fulladt.

*

A német hadgyakorlatokon az 
osztrák haderőt egy tábornokból 
és egy ezredesből álló tiszti kül­
döttség fogja képviselni.

*

Az antiochiai francia főbiztos uj 
képviselője közölte, hogy a leg­
utóbbi súlyos zavargások miatt 
kiküldött francia katonaságot visz- 
szarendeli, de óva int újabb za­
vargások szitásától.

»

Mussolini Bruno gépkocsin .Ná­
polyba igyekezett. A kocsi egyik 
kereke levált. Mussolini Bruno 
sértetlen maradt,

*

Schmitz Richard bécsi polgár- 
mesteren vakbélgyulladás miatt 
csütörtökön este az egyik bécsi 
klinikán műtétet végeztek. A mű­
tét sikerült.

*
Orsenigo Cesare, a német biro­

dalmi kormányhoz akreditált pápai 
nuncius kihallgatáson jelent meg 
XL Pius pápánál. Valószínűnek 
tartják, hogy a kihallgatáson a 
németországi katolikus egyház 
kérdéséről volt szó.

*
Hat orosz hegymászó, akiket 

gyakorlott vezető vezetett, elsőnek 
mászta meg Szovjet Oroszország 
legmagasabb hegycsúcsát, a Pa­
mir fensikból kiemelkedő Sztálin 
csúcsot, amelynek a magassága 
7495 méter, A csúcson elhelyez­
ték Sztálin mellszobrát.
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HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol
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Vígszínház
Zarah Leander Európa tüne­
ményes uj filmcsillagának 

első filmje :

PREM I E R
Bolváry Géza mestermüve. 
Izgalmas bűnügyi történet. 

Káprázatos színházi előadás.
Előadások : 5, 7 és 9 órakor, 

Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.

Kitűnő a salgótarjáni |
„10M“ tislelf és i 
„1ALOR“ kályha

SESZTÍNA LAJOS
vasnagvkereskedésében 8

D E B R E C E N PIAC U 0 C A 23. |
tmmms muri 1....... . ~

Elfogták a
Két héttel ezelőtt, — mint em­

lékezetes — rejtélyes gyilkosság 
áldozata lett egy naphegyi villá­
ban Molnár Mária szobalány, aki 
Sikabonyi Antal dr múzeumi fő- 
könyvtáros Dezső ucca 4 szám 
alatti villájában volt alkalmazva. 
Szobájában revolvergolyótól meg­
sebezve, holtan találták. A nyo­
mozás rövidesen megái lapította, 
hogy a gyilkosságot Elek Ferenc 
22 éves kertész követte el, aki 
többnek elmesélte,hogy a szoba­
lány 50 pengőt Ígért neki, ha vé­
gez vele. A gyilkosság után azon­
ban Elek Ferenc eltűnt és a rend­
őrség országszerte eredménytele­
nül kereste egészen péntek reg­
gelig, amikor a baktalórántházai 
csendőrörs telefonon jelentette a 
budapesti főkapitányságon, hogy 
elfogta Elek Ferencet, aki be is 
vallotta a szobalány meggy Okolá­
sát.

A gyilkos elmondta, hogy két­
szer lőtt rá a lányra. A revolvert 
Vásárosnamónynál bedobta a Ti­
szába. Azután részletesen elmon­
dotta a gyilkosság történetét.

— Régen ismertem és nagyon 
szerettem Máriát — mondotta. — 
Ő nem szeretett engem, elmondta, 
hogy csalódott az életben és meg 
akart halni. Mutatott is egy revol­
vert, hogy azzal lesz öngyilkos. 
Egy barátnője, ITamar Margit fel 
is jelentette Máriát a rendőrségen 
ahol elvették tőle revolverét és 
lelkére beszéltek, de ez se hasz­
nált.

A főkapitányságon intézkedtek, 
hogy JClcket hozzák Budapestre. 
Az adatok nem igazolják Elek 
vallomását, mert az erőszakos 
kertészlegénynek már sok baja 
volt a hatóságokkal ós lehetséges­
nek tartják, hogy közönséges rabló­
gyilkosságot követett el.

iät-r ÜSS® KSSBS&-Í

KALAPOT Frai)k ingtől
ARANY BIKA-

_______ TAKARÉKOSSÁG
■msBBasmeasessszaa.'Ä? .«a ;3®ä

CD

Összeomlott a 
benemawathozást szerződés

Anglia és Franciaország tegnap 
nagy szenzációval szolgáltak a 
spanyol be nem avatkozási politi­
kában résztvevő államoknak.

A londoni és a párizsi kormány 
váratlanul felmondotta a spanyol 
partok tengeri ellenőrzésben való 
részvételét s a tengeri ellenőrzés 
rendszere, amely egyik legfonto­
sabb része volt az egész spanyol 
be nem avatkozási egyezménynek, 
igy végleg hatályát vesztette.

A spanyol partok tengeri elle­
nőrzését tudvalévőén eredetileg a 
német, olasz, angol és francia ha­
diflotta látta el. Németország és 
Olaszország kivonulása óta pedig 
kizárólag angol és francia hadiha­
jók ellenőrizték a spanyol kikötők 
felé igyekvő hajókat', hogy nem 
szállítanak e olyan rakományokat

amelyeknek spanyolországi bevi­
tele ellenkezik a be nem avatko­
zási politikai elveivel. Németor­
szág és Olaszország után most 
Anglia és Franciaország is meg­
szüntette a spanyol partok flotta­
ellenőrzését, úgyhogy a tengeri el­
lenőrzés végleg megszűnt és a 
spanyol kikötök nyitva állanak 
minden hajó és minden szállít­
mány számára. A londoni be nem 
avatkozási egyezmény gyakorlati 
jelentősége ezzel végleg elvesz­
tette jelentőségét s az egész be 
nem avatkozási politika összeom­
lóban van.

Az angol és a francia kormány 
sukkal sürgősebbnek és fonto­
sabbnak tartja a nemzetközi ha­
józási forgalom biztosítását a 
Földközi tengeren, mint a spanyol

OfKEJOUBB SaUSMSKX*
léÉpület es bútoraSzlaíoS n>Csi)káS<aí

Va$)gOr Ätytdl asztalo8mester szakszerűen
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szám és Gambrinus átjáró.

2 partvidék tengeri ellenőrzését.
A tengeri ellenőrzésben résztvett 

angol és francia (hadiflottát most 
már teljes egészében a nyoni <>• 
gyezmény szolgálatába állítják 
mert a londoni és a párizsi kon 
mány véleménye szerint a m.i 
helyzetben a földközitengeri kalóz- 
kodás megsztintetéso a legfotosabb 
feladat. Anglia és Franciaország
természetesen továbbra is kitart a 
benem avatkozási politika mellett 
s a maguk részéről mindent meg. 
tesznek, ami csak módjukban áll 
hogy se Angliából, se Francia- 
országból ne szállítsanak hadisze- 
reket Spanyolországba.

—w—mi—«1 ni i mmen/sn aa#

CSodaSzüiött
Egy borsodmegyei fiatalasszony 

a miskolci Erzsébet kórházba kü­
lönös gyermeknek adott életet. 
Az újszülöttnek mellkasán kívül 
volt a szive és a mája. A két 
szerv működését a vékony bőrön 
keresztül kitünően figyelhették 
meg a csodájára összegyülekezett 
orvosok. Tizenkét órán keresztül 
élt a csodaszülött gyermek, akinek 
testén kivtil működő szive pénte­
ken délután szűnt meg dobogni.

«aMsaawMi
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Dél-K^ieí njérköz^S

Vasárnap délután 3 órás kez­
dettel Dél és Kelet labdarugó csa­
pata mérkőzik a nagyerdői Sta­
dionban. A mérkőzés igen izgal­
masnak ígérkezik, Kelet váloga­
tott csapata jelenleg igen nagy 
játékerőt képvisel és valószínű, 
hogy le fogja győzni Dél válo­
gatottját.

Az előmérkőzés is érdekesnek 
Ígérkezik.

MM—«E—BfflEBBBBB» 8Sä MBB—

Vasúti
szereocsétleoség

Tegnap este Székesfehérvár és 
Komárom között a 2871 számú 
tehervonat nekiment egy pályako­
csinak. A mozdony, a szerkocsi és 
tiz tehervaggou kisikiott. Jász! 
dános fékező meghalt, a mozdony- 
vezető, fütő és meg egy fékező 
súlyosan megsebesültek. A forgal­
mat — mig a pályát helyreállít­
ják — Bicske felé bonyolítják le. 
A vizsgálat folyik.
HH & SWOiBaWSIttHSIBB
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Vasárnap :
A Varsói bál testvérfilmje! 

Orczy Emma bárónő regénye. 
„A CSÁSZÁR FUTÁRJA“ 

Megelőzi:
Stan és Pan bohózata l 

SZEMET-SZEMÉRT 
Előadások ; 3, 5. 7, 9 órakor.
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Vizsgálat a miskolci kórházi 
botrány ügyében

A miskolci vármegyei kórházban 
leleplezett botrányos állapotok ü- 
gycvel kapcsolatban Széli József 
belügyminiszter elrendelte, hogy 
országszerte vizsgálják felül a kór 
házi ügykezelést. A vizsgálat so­
rán meg akarják állapítani azt is, 
hogy mi történt azzal a százhúsz­

ezer pengővel, amelyet a belügy­
minisztérium mint fölösleget be­
kért a miskolci kórháztól. A bel­
ügyminiszter egyébként Fabinyi 
pénzügyminiszterrel érintkezésbe 
lép és együtt állapítják meg mi­
módon történhetik meg a kórhá­
zak ügyeinek rendelkezése.

-mums«

N?n)?tor£zág btlyttí Angliába 
Szállitúi)k zsírt

tárgyalásokat nem is föly-Azok a tárgyalások, amelyek a 
magyar zsírnak Németországba va­
jó szállításáról folytak, megsza­
kadtak. A zsirtermelők és az ex­
portőrök együttes ülésén megál­
lapították, hogy a zsir önköltségi 
ára 175 fillér és ennek ellenére 
170 fillérért ajánlották fel Német­
országnak a magyar zsírt. A né­
metek azonban arra az álláspont­
ra helyezkedtek, hogy a magyar 
zsírért 164 fillérnél magasabb árat 
nem hajlandók fizetni. Ezek után 
a németországi szállításra vonat-
mRmsmmsaaaBaESíisi

1020 gazda Volt
a SzsiT)tao<ija

Westsik Vilmos gazd. tanár Írja: 
„A rozsnál az alábbi eredménye­
ink vannak : Trágyázatlan rozs 
adott kát. holdanként 5 24 q szem 
és 9 54 q szalmatermést. A mel­
lette lévő zöldtrágyázott és szuper- 
foszfát kálisóval mütrágyázott rozs 
adott kát. holdanként 14.28 q szem 
és 27.20 <i szalmatermést. Igen 
tanulságos az alábbi kísérletünk : 
szalmatrágyázott és szuperfoszfát 
meg kálisóval mütrágyázott rozs 
adott kát. holdanként 10.70 q szem 
és 23 46 q szalmatermést. Ezzel 
szemben a mellette lévő szalma­
trágyázott. de nem mütrágyázott 
rozs adott kát. holdanként 6 82 q 
szem és 22.78 q szalmatermést. 
Feltűnő volt az is, hogy a szal- 
matrágyázott és mütrágyázott rozs­
ban nem volt üres. fehér kalász. 
Ezzel szemben a szalmatrágyázott 
de nem mütrágyázott rozsban igen 
sok volt a üres fehér kalász. Mind 
ez nagyon szembetűnő volt az 
1937 május és junius havában itt 
járt 1020 szabolcsi gazdának. — 
Mindezen eredmények ^rendkívül 
tanulságosak, mert 1937 évben a 
tiszántúli laza homoktalajokon a 
magángazdáknál a nem mülrágya- 
zott rozsok kát holdanként csupán 
2—3 q szemterméssel fizettek

Különösen a második kísérletről 
tűnik ki, hogy a műtrágyázásnak 
alig volt hatása a szalmára, mind­
össze nehány kilogrammal növelte 
azt 22 78 q-ról 23.46 q-ra. a szem­
termés azonban 6.82 q-ról 10.70 
q-ra ugrott a foszforsav és káli 
hatására, majdnem 4 q-val „hat­
van százalékkal“ haladva meg a 
műtrágyázásán szemteimést.

Búzával természetesen hasonló 
eredményt ért cl X\ estsik, még 
kevésbé kimondott buzatalajokon

kozó
tattal

\ Most ebben az ügyben érdekes 
\ fordulat törlőnt. A Külkereskedel- 
5 mi Hivatal az érdekeltek kivánsá- 
; gára hozzájárult ahhoz, hogy a 
; német exporttól függetlenül és 
l minden junktim nélkül Angliába 
\ vigyék a szeptember folyamán ór- 
í tékesitésre nem kerülő magyar 
. zsirmennyiséget. Az angliai szálli 
jj táshoz a Magyar Nemzeti Bank is 
1 hozzájárult.

is. Levonva a tanulságot, mond­
hatjuk, hogy az ország nagy ré­
szén szalmát csépeltek ott, ahol 
nem jártak el kellő körültekintés­
sel a kalászosok termesztésénél, 
nevezetesen ahol nem adták meg 
a magképzéshez oly fontos fosz­
forsavat.
«StitóBSMHH» «.III« m'i—ataraaga

MOZI
A MADRIDI EXPRESS

A mai forrongó, háborús Spa­
nyolországban lejalszcdó, rendkí­
vül izgalmas történet a Madridi 
express. A rendező igen ügyesen 
hozza bele a- cselekménybe a mos­
tani spanyol állapotot. A film min­
den egyes kockája fokozza a fe­
szültséget, a drámai jelenetek be 
állnása tökéletes és rendkívül ha­
tásos. A felvételek, különösen a 
háborús jelenetekről, azonkívül az 
indulni akaró express megostrom- 
Jásáról készült tömegjeleuet gran­
diózus. Dorothy Lamour, Lionel 
A twill és Lew Aires a főszerepek­
ben megrázó alakítást adnak.

A Madridi expresst gazdag kí­
sérőm üsorral az Apolló mozgó mu­
tatta be igen nagy érdeklődés mel­
lett.

SZ.ÜLOBIRTOKOSOK FIGYEL- , 
MEBE! Felhívja a városi adóhi- . 
vatal az összes helybeli és vidéki \ 
szőlőbirtokosokat, hogy Debrecen * 
város területéről származó idei tér- j 
mésüket a szüretelési munkálatok i. 
befejezését követő 8 nap alatt a 
városi adóhivatalban (fogyasztási 
adóügyosztály, földszint) jelentsék 
be. Á bejentésnek a tulajdonos ne­
vén és a szőlőterület fekvési he­
lyén kívül még a hordók egyen­
kénti űrtartalmát, valamint az e 
gyes hordókban elhelyezett ter­
melt bor pontos mennyiségét és a 
szigetelési munkálatok befejezésé­
nek időpontját kell tartalmaznia.
A bejelentés elmulasztása jövedé­
ki kihágást eljárás megindítását 
vonja maga után. Ugyancsak fel­
hívja a városi adóhivatal a szőlő- 
birtokosokat és szőlőbérlőket,hogy 
az általuk és háztartásuk tagjai ál­
tal elfogyasztandó, valamint cse­
lédségüknek és munkásaiknak ter­
mészetbeni járandóság eimén ki­
szolgáltatandó saját termésű bora­
ik után 50 százalékos fogyasztási 
adókedvezményt igényelhetnek. — 
Mindazon termelőket felhívja te­
hát a városi adóhivatal, akik ezen 
kedvezményre igényt tartanak,hogy 
a fogyasztási adókat kezelő ügy­
osztálynál ezen kedvezményre vo­
natkozó igényüket ezidei termés- 
eredményük bejelentése alkalmá­
val, szóbelileg, egyidejűleg jelent­
sék be. Azok a szőlőbirtokosok 
pedig, akiknek szőlőbirtoka Deb­
recen város területén kívül fekszik 
miután a fogyasztási adókról al­
kotott szabályrendelet 19 §-a sze­
rint az általuk termelt és Debre­
cen város területére behozott bor­
mennyiségeket a behozataltól szá­
mított 24 óra alatt tartoznak beje­
lenteni, a fenti kedvezményt a be­
hozatali bejelentéssel egyidejűleg 
igényelhetik. A kedvezmény igény­
lése alkalmával igazolandó a sző­
lő területe és a családtagok szá­
ma, továbbá bejelentendő, hogy a 
kedvezményt idei vagy előző évi 
termésű boraikra igénylik-e'? A 
szüretelési munkálatok befejezését 
követő 8 napon túli kedvezmény­
re vonatkozó igényléseket a hiva­
tal helybeli termelőktől nem fogad 
el. Városi adóhivatal.
ara uflEBs?,:®

— SZENVEDŐ beteg asszo­
nyok már egy kis pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserüviz- 
zel is könnyű, lágy bélkiürülést 
érhetnek el, ami igen sok esetben 
rendkívül jótékony hatással van a 
beteg szervekre. — Kérdezze meg 

! orvosát.
s$ smuran vammsam
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először 1
Budapest óriási sikere:

HUNGÁRIA

Ma

h»dák 5ái
eimszereplésével:

Mán
magyar vigj? 

Előadások 
vasárnap 3,

ík 12 felvonásban 
5, 7, 9 órakor 

). 7 és 9 órakor

Az A POLLOBAN 
Ma és holnap a

Jüíadfidi express
Izgalmas történet eredeti hely­
színi felvételekkel a mai forron­
gó, háborús Spanyolországból 

Fősz : Dorothy Lamour, Lionel 
Atwill és Lew Aires

I. féElőadások fél 5, f 
vasárnap fél 3, fél 5, fél 7

Fox világhiradó 1
1*81839586 .WMHHI

9 ó. 
fél 9 ó.

F. hó 18-ától, szombattól 1 
esténként az

Arany Bika
újjá alakított

„FEHÉR SZALON“-jában

Bognár jtöagöa
<5erö dyúla és 
Magyar dytila
hangulatos jazz triója.

Az étterem — kávéházban

Lakatos Vioct
és kombinált zenekara. 

TELEFON : 10-92.

HIRDETMÉNY 
Közhírré teszi a városi adóhiva­

tal, hogy azokról a földtulajdono­
sokról szerkesztett jegyzéket, akik 
az 1937 évi május és junius hó­
napban Debrecen sz. kir. város­
ban pusztított esővíz és földárja 
által szenvedett károk folytán föld- 
adoelengedésben részesültek, folyó 
évi szeptember hó 20-tól kezdődő­
en folyó évi október hó 4-ig be­
zárólag 15 napi közszemlére tette 
ki. Érdekeltek a városi adóhiva­
tal 16 számú szobájában a hiva­
talos órák alatt megtekinthetik és 
ellene a közszemle utolsó napját 
követő 15 nap alatt a közigazga­
tási bizottság adóügyi albizottsá­
gához címzett és a debreceni m. 
kir. pénzügyigazgatósághoz be­
adandó feiebbezéssel élhetnek.

Születések : Winkler Sándor ta­
nító fia Hermann Simonffyutca 34 
Szeszák Béla iparművész leánya 
Mária Hajdúböszörmény Szalóki 
Antal fm leánya Margit Hajdu- 
hndház Vas Gyula kőműves fia 
Gyula Hajdúböszörmény Csáthy 
József gazdáik, fia Sándor Veréb 
düilő 53 Antal Imre fm fia István 
Szepességi u 18 Pénzes Lajos la­
katos fia Lajos Géza u 14 1 el- 
szeghy Gyula gyógyszerész fia 
Gyula Mád. 1 halvaszületés és 1 
törvénytelen újszülött.

MÉÉtl
Halálozások : özv Kinczli József- 

né r kát 74 éves Óvoda u 16 Kiss 
Erzsébet ref 3 éves Mpályi ut 66 
Sándor Gábor ref 2 éves Be!lege­
lő 105 Nógrádi Sándor r kath 15 
hónapos Józsa, Szilágyi Irén rom, 
kath 41 éves Hid u 8,

<
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Istentiszteletek
a református templomokban
Nagytemplomban d e 10 ó dr' 

Soős Béla d u 5 ó Kiss Antal Je~ 
nő Kistemplomban d e 9 ó 
Uray Sándor 11 ó dr Farkas Pál, 
d u 5 ó Szenes László Kossuth- 
uccai-templomban d e 10 ó Tamás 
Ferenc d u 5 ó Csánki Gábor Ár­
pádtéren d e 10 ó Nagy Dezső d 
u 3 ó Nagy Sándor Ispotályban d 
e 10 ó Molnár Ferenc d u 5 ó Ívni 
csár Dezső Homokkertben d e 10 
Kovács József d u 5 ó Losonczy 
Géza Kerekestelepen d e 10 ó Bé­
csi Sándor d u 3 ó Bariba József 
Wolaffkatelepen d u 3 ó Dénárt 
Gyula Nyilastelepen d e 10 ó Mc- 
zey Béla d u 3 ó Etmányi József 
Csapókertben d e 10 ó dr Dancs- 
bázy Sándor d u 3 ó Bálint 
György Nyúláson d e 10 ó Pataki 
László Egyeben d u 3 ó Siposs 
Imre Tégláskertben d e 10 ó Biri- 
nyi János Szikgáton d u 3 ó v. 
Szabó Endre,Nagyhegyesen d e 9 
ó Rápolthy Árpád Ivádárdüllőn d 
e 11 ó Rápolthy Árpád Horthy- 
közkórházbau d e 9 ó dr LenczG 
Sándor Mézeshegyen d u 3 é Páp 
Géza Nagyhortobágyon d e 9 ó 
Halász András Téglavetőben d u 
3 ó Kovács Árpád Nagytemplom­
ban délelőtt fél 12 órakor levente­
istentisztelet : prédikál Görömbev 
Zoltán.

A rom. kath. temlomban.
Rendes szentmiserend G, 7, 8 9 

órakor. Féltizkor nagymisét tart dr 
Lindenberger János ap. korm. szent 
beszédet mond Me lián Márton ap 
helynök. Délben fél 11 háromne­
gyed 12 fél 1 órakor szentmise. A 
keríségi kápolnákban a követke­
zők mondanak szentmisét; Csapó­
kertben Kummergruber Emil ke- 
gyesr. tanár. Homokkertben Ras- 
sovszki Kálmán, Nyilastelepen 
Kiss László segédlelkész Augusz­
ta szanatóriumban piarista atyák. 
Hajdusámsonban Novák Gyula, 
Józsán dr Szabó Lajos segédlel­
kész.

I Füzetek írószerek
olcsó árban, nagy választékban 

kaphatók :
Sprioger bo!tbai>

a í ő u t c á n.

TÉGLA ÉS CSEREP 
jóminőségben, olcsó árban kapha­
tó Sebestyén Lajos téglagyárában' 
— Iroda : Fiirdő-u. 2. sz. Telefon 
26-10.

JH,

— INTÉZETI ruhák, kötények, 
harisnyák, teljes kelengyék
P^trik^ií SZENTANNA-U 5 
Telefon 12-44,

l!E!illlilltiiilllll!llllllllll!lllllllllllllllltlllllilllillillllllllllllllllll
A rádió mindem nap 6’45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd ótrendet 
ÍU'UU, lü'ilO, 4-45, U-20 és éjfél után 5 perekor híreket, 12-UU, 1-20, 4-45 és 1U-UU-10-ö 
köziitti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10G0 és 2‘40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

— TANKÖNYVEK Iskolaszerek 
saphatók:
K ULTU R A AN 'TIK VÁRI U M B A N 

Szent Anna u 3,

SZEMÜVEGET 
szemklinikái és szemorvosi recept­
re szakszerűen készítek. Ungár Jó­
zsef látszerész és fotószaküzletében 
Debrecen, Széchényi u 1 Takaré­
kossági tag.

— SÍRKÖVEK műkőből, grá­
nitból homokkőből legolcsóbban 
szerezhetők be a Debreceni Műkő- 
gyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a. tele­
pén.

REUMÁS fájdalmakban szen­
vedő egyének igyanak reggelen­
ként felkeléskor egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserű vi­
zet, mert ez a gyomorbélcsatornát 
alaposan kitisztítja és méregtele- 
niti, azonkívül az emésztést és az 
anyagcserét hathatósan előmozdít­
ja. Kérdezze meg orvosát.

BÉRBEADÁSI HíDETMEN Y
A város tulajdonát képező s a 

Hadházi ut és vasút közötti 1 
khokl 1401 n. öl területű ingatlan 
1937 évi október 1-től kezdődő 
három évi időtartamra, a városi 
gazdasági ügyosztályban szeptem­
ber 2l- ón (l. e 9 órakor tartandó 
nyilvános árverésen fog bérbe dni.

Árverelni szándékozók a kikiál­
tási ár 10 százalékát az árverés 
megkezdése előtt a házipénztárnál 
letétbe helyezni s az erről szóló 
letéti jegyet az árverésen bemu­
tatni tartoznak.

Árverési feltételek a gazdasági 
ügyosztálynál (városháza féleme­
let 16) megtekinthetők, ugyanott 
nyerhető mindenféle felvilágosí­
tás is.

Debrecen 1937 szeptember 15, 
Polgármester.

Budapest I.

Szon)bat
4.15 Zsarnó Margit meséi.
5 A rádió szalonzenekara.
6 Hová forduljon a közönség. 
6.80 Yidák József és e-zenekara.
7.15 A madárvonulás rejtelmei. 
7.45 Az ezüstsirály.
10.15 Jávor Sándor jazzenekara. 
11.10 Hanglemezek.

10 Református istentisztelet.
11 Egyházi ének és szentbeszéd.
12 30 Budapesti Hangverseny Ze­
nekar.
1.30: Madách Imre szobrának le­
leplezése Balassagyarmaton.
2.10 Hanglemezek.
3 Tapasztalatok két, elhanyagolt 
üszögbetegségről.
3 50 Kurina Sirai és cigányzene-

kara muzsikál.
4.30 A Magyarország—Csehország 
válogatott labdarugómérkőzés má­
sodik félidejének közvetítése,
5.30 ME FI K )SZ jazz-zenekar.
6: A tanulás egészégtana.
6.30 A rádió szalonzenekara,
7.15 Bocskai hajdúsága.
7.45 A svájci Európa-hangverse- 
nyének ismertetése és közvetítése. 
9 Hírek, sporteredmények.
9.30 Sári Elemér és cigányzene- 
kara muzsikál.
10.30 Állástalan Zenészek Szim­
fonikus Zenekara.

Hétfő
10.20: A nagyharsányi, vagy má­
sodik mohácsi ütközet.
10.45 Lehet-e esőt csinálni.
12 Déli harangszó.
12.05 Budai György és cigányze­
nekara.

tm
AZ ALFÖLD EREDETI ItEOÉNYE.

OLVASSA ÉS
TERJESSZE AZ
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®gész magyar Alföidön a legszélesebb rétegekben 

elterjedt politikainapilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Tcfjfo hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken!.40P 
Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MÉG MA!

teljtseo iygyeo közöl
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!

jjvonka.

Írták ; S. L és Gy. V.
3

Én legalább olyan hibás va­
gyok, mint ön. Nem figyeltem az 
úttestre, amikor a járdáról lelép­
tem, annyira elgondolkoztam...

Először is valami gyógyszer- 
tárba megyünk, ahol fertőtlenítik 
a sebét, majd azután beszélünk a 
dologról. A kárát természetesen 
megtérítem — mutatott a lány 
elrongyolódott harisnyájára.

Hiába akart ellenkezni a nő 
Dick beültette az oldalkocsiba s 
a legközelebbi gyógyszertárba 
vitte.

Mikor meggyőződött róla. hogy 
a leány sérülése nem veszélyes, 
Jókedve, mely a legnehezebb hely­
zetben sem szokta elhagyni, tel­
jesen visszatért.

Szabad lenne tudnom áldo­
zatom nevét'? — kérdezte, miután 
bemutatkozott.

— Mary Burlington vagyok,
Dick szeretett volna többet is 

kérdezni, de egyelőre ennyivel is 
beérte.

Most pedig rendelkezzék ve­
lem. Hova szállítsam ? — kérdezte 
mikor kiléptek á gyógyszertár aj­
taján. J

Ne fáradjon, Mr. Martin.

Két uccával lakom csak arrébb s 
először is nem vagyok annyira 
sérült, hogy nehézséget okozna a 
gyalogjárás, másodszor pedig ke­
rülni szeretném a feltűnést.

(Folytatjuk.)a.«.............. .....

ff

Prognózis :
Dél délnyugati szél. Nyugat, 

délnyugat felől erősebb felhőzés. 
Helyenként eső lehetséges. A hő­
mérséklet nem változik lényegesen.

A szerkesztésért és kiadásért felelés
Gr. DIÓSZEGI!Y JÁNOS

____________ laptulajdonos

Nyomtatott: Dr DIÓSZEGI! Y JÁNOS 
és Csuka László nyomdavállalatánál,

- Debrecen Piac uccu *' szám
Felelős nyomduvezető Csuka László n
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